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“ornek:

100 gram kiitlece %20°lik tuzlu su gcozeltisinde,
20 gram tuz ve 80 gram su vardir.

=» Kutlece yuzdesi verilen bir ¢ozeltideki ¢cozunen ve ¢ozucu miktari nasil bulu-
nur?




400 gram kutlece %30°luk sekerli suda kag gram su ka¢ gram seker bulunur?




=» Cozucusunun ve ¢ozuneninin miktari verilen bir ¢ozeltinin kutlece yuzdesi na-
sil bulunur?

“ornek:

240 gram suda 160 gram seker ¢ozunmesiyle elde edilen ¢ozelti kutlece yuz-
de kacgliktir?




Kutlece %20’lik sekerli su ¢ozeltisi ile ilgili;
1

|. Seker kutlesinin su kutlesine orani g’tir.
Il. Cobzelti kitlesi 150 gram ise c6zinen seker kitlesi 30
gramdir.

lll. Cobzeltiyi hazirlamak icin 100 gram su kullaniimigsa 20
gram seker ¢cozunmustdr.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz I B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve lll E)I Il velll




=» Bir cozeltiye cozucu ya da ¢ozunen eklenirse?

Kiitlece %20°lik 300 gram tuzlu suya 100 gram su ekleniyor. Olusan yeni ¢o-
zelti kutlece yuzde kacglik olur?




Kiitlece %10°luk 400 gram sekerli suda 20 gram daha seker ¢oziilip, 80 gram
su ekleniyor. Olugan yeni cozelti kutlece yuzde kaglik olur?




=» Cozeltiler karigtirilirsa?

Kiitlece %20°lik 300 gram sekerli su ile %40°lik 200 gram sekerli su karigtirili-
yor. Olugan yeni ¢ozelti kutlece yuzde kacgliktir?




a gram kutlece %20’lik X ¢Ozeltisi ile b gram kutlece %40°lik X
cOzeltisi karigtiriyor.

Karistirma sonucunda kutlece %25’lik cozelti elde edildi-
gine gore % degeri asagidakilerden hangisidir?

A)

1 g) 1 C) 2. D) 2 F) 3
> )3 )3 ) )




100 gram kutlece %20°lik sekerli suda, esit kltlede su ve
seker cozuluyor.

Son durumda karisimin kutlece yuzdesi %30 oldugu-
na gore baslangictaki karisima toplam ka¢ gram madde
eklenmistir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 F) 60




300 gram kutlece %20’lik NaCl ¢cozeltisini kutlece %25’lik
yapabilmek i¢in ayni sicaklikta;

l. 20 gram NaCl ¢cézme
Il. Cdkelme olmaksizin 60 gram su buharlastirma

I1l. 100 gram kutlece %40’lik NaCl ¢ozeltisi ile karistirma
islemlerinden hangileri tek basina uygulanabilir?

A) Yalniz | B) | ve ll C) lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il




=» Cozucusu ve ¢ozuneni sivi olan ¢ozeltiler icin genelde hacimce yuzde kullanilir.




Hacimce %20’lik 400 mililitre alkollu su icinde kac gram

¢ozunmus alkol vardir? (d_;, ., = 0,8 g/mL)

A) 48 B) 56 C) 64 D) 72 E) 80




Kolonyadaki etil alkolin hacimce yuzdesi derece olarak ifade
edilir.

Buna gore eczaneden alinan 300 mililitrelik 80 derece
kolonyada kac gram etil alkol kullaniimistir?

A) 192 B)216 C)240 D)300  E)360




200 mililitre etil alkol ve 240 mililitre su kullanilarak hazir-
lanan c¢ozelti icin;

|. 440 gramdir.

Il. Kitlece %40 etil alkol icerir.
lll. Hacimce %50’liktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(dg,=19/mL, d = 0,8 g/mL)

etilalkol™

A) Yalniz Il B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve llI E)I, Il ve lll




Ozkitlesi 1,5 g/mL olan tuzlu suyun 500 mililitresinde 250

gram tuz bulunmaktadirr.
Buna gore c¢ozelti ile ilgili;

l. 1000 gramdir.
Il. 500 gram su icerir.
lll. Kutlece %25’liktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll E) Il ve lll

C) Yalniz lll
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=» 1 milyon birim ¢ozeltide 1 birim ¢ozunen oldugunu gosterir.

=» Cozunen madde oraninin ¢ok kucuk oldugu durumlarda Kullanilir.




Bir derisim birimi olan ppm ile ilgili;
|. Kutlece bir milyon birim ¢ozeltide ¢6zinen birim madde

miktaridir.

Il.  Derigsimi 7 ppm olan ¢ozeltinin 1000 graminda 7 miligram
¢cOzUnen vardrr.

Ill. Cbzlnen orani ¢ok az olan ¢ozeltiler icin kullanilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) I ve lll
D) 1l ve llI E) I, Il ve lll




%20’lik 150 gram CaCl, ¢ozeltisine 60 gram daha GaCl, tuzu
atiliyor.

60 gram
CaCl,

» /_/kn“-'

— _}5’\

%20
150 gram

10 gram
CaCl,

—

Coziunme tamamlandiginda kabin dibinde 10 gram CaCl,
katisi cozunmeden kaldigina gore son durumdaki ¢ozelti-
nin kutlece yuzde derisimi nedir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 50




